

PRIMERA EDICIÓN

CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A. (Delegación en Valencia) LAURIA, 3. Teléfono número 702

VOCES DESAUTORIZADAS

Un periódico monárquico, «La Mañana», aconseja que cesen las discusiones frías, las disputas de callejón y los dicterios de comedero de cierta prensa, para dedicarse al estudio del estado nacional y a buscar los remedios...

Nada más discreto, siquiera no fíemos mucho en las personas que deban llevar a cabo esa labor renovadora, é inaplazable.

Quiénes propugnan sinceramente porque el orden no sea alterado y se haga perdurable la paz de los espíritus, deben saber que eso ha de tener por base leyes justas y hombres que al promulgarlas no lo hagan con el secreto propósito de mitificarlas ó escarmentarlas en la primera ocasión.

La prudente excitación del colega liberal ha encontrado inmediatamente insolentes impugnadores. Son los periódicos de la derecha, aquellos que no hace muchos días proclamaban los mismos principios como único medio de salvar a España.

¿Qué ha ocurrido para un tan rápido y radical cambio de conducta? Nada que lo justifique, seguramente. Es la insinceridad que acompaña siempre a nuestros políticos.

Cuando están en la oposición, señalan los males de la patria y los echan en la cuenta de quienes ocupan el poder. Si ello les aleja del Gobierno porque, como ahora acontece, de sus excitaciones nace, en parte, un movimiento peligroso ó si, por otras causas, se ven cerca de la poltrona ministerial, olvidan su programa de la oposición y meten su carro desventajado por las viejas rodadas, según frase de Maurra.

Porque no se trata ahora de discutir serenamente un conflicto, las causas de una llamadada del espíritu nacional. Aparentemente se discute eso, y para mostrar más amor a la patria, se excede cada uno en fingir indignación. Pero cada uno de esos bandos no pone ciertamente en juego más que pequeñas pasiones políticas, más vituperable cuanto más grande es la cuestión en que intervienen.

Porque el punto de mira, el fin de todas esas algaradas periodísticas, no es el bien de la nación, sino la manera de gozar de los beneficios del poder. A él van después de campañas de oposición, en que aparecen con las más elevadas y puras intenciones y ya en él, lo olvidan todo para seguir los procedimientos del Gobierno que les precedió.

¿Qué autoridad pueden tener esas gentes para enjuiciar ni qué crédito ha de dar el país a promesas mil veces formuladas y otras tantas incumplidas?

¿Ni tienen valor alguno sus pretendidas ansias de moralizar ni sus diatribas espantán a los que están en el secreto—y son ya muchos españoles—de esos juegos de la política miserable y groseramente egoísta.

ESTE NÚMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

Discusión en la Cámara griega

Carta de Venizelos

Atenas.—La Cámara ha comenzado la discusión de la política del Gobierno. Las tribunas estaban llenas de público. Numerosos diplomáticos han asistido por primera vez a la sesión.

Concurrieron también Rhalys y varios diputados de la oposición, pero ningún diputado guarista.

El primero en hablar ha sido el antiguo ministro Stratos, de la oposición, proponiendo la disolución de la actual Cámara venizelista.

Paréceme que la discusión se prolongará. La Cámara se ha mostrado tranquila y atenta. Venizelos ha leído una carta dirigida al rey Constantino, en Agosto de 1914, cuando observó que las tendencias de la corona estaban en contradicción con el modo de ver del Gobierno en aquellos críticos momentos por que atravesaba la nación.

Dice así la carta: «Después de las declaraciones hechas con vuestra autorización a los representantes de la Triple Entente y de los despachos cambiados entre el rey de Inglaterra y V. M., no creí que vuestra respuesta de hoy a la nueva gestión británica pudiese ser que Grecia se negaría a entrar en guerra contra Turquía.

Mientras Turquía no sea la primera en atacar, como ya fue el honor de manifestarlo a V. M., no podemos emprender una guerra ofensiva contra Turquía, en tanto que no nos hayamos asegurado la cooperación de Bulgaria ó al menos su neutralidad absoluta. Pero de declarar que, en ningún caso, aun con esta suposición, estamos dispuestos a declarar la guerra a Turquía antes que ella nos ataque, esto es manifestamente contrario a los intereses de la nación. No debemos engañarnos.

Sobre la disolución de las Cortes

No deberán estar muy seguras las actuales Cortes, así por lo menos lo parece, cuando tanto se habla de su pronta disolución.

Interrogado el señor Sánchez Guerra acerca de este particular, contestó que todo queda reducido a una cuestión de oportunidad y que el Gobierno cuidará de obtener el decreto de disolución cuando crea que así conviene a la situación del país.

Y como quiera que al propio tiempo no bpuso reparar a que la Prensa haga del asunto tantos comentarios tanja a bien, nosotros queremos arriesgarnos un tanto echando nuestro cuarto a espadas.

Hace ya mucho tiempo que se va reconociendo la necesidad de que las manifestaciones de la opinión no sean una mentira, una simple ficción. Lo cual vale tanto como decir cuanto precisa que en lo sucesivo las elecciones sean una verdad, la genuina expresión del sufragio universal, y no un tejido de artimañas elaboradas en el ministerio de la Gobernación, contando con la complicidad de los gobiernos civiles de las provincias.

Don Gumersindo de Azcarate, cuando por primera vez estuvo en Palacio, hizo presente al jefe del Estado la necesidad de facilitar las manifestaciones de la opinión pública, purificando el sufragio y repudiando los encasillados, y el jefe del Estado apresuró a ser de su opinión, según puede verse en las reseñas publicadas por la Prensa a raíz de haberse realizado la entrevista palatina.

Ahora bien. ¿De qué se trata ó de qué se tratará, llegada que sea, a juicio del Gobierno la oportunidad de recabar el decreto de disolución?

Si se pretende la continuación del actual sistema parlamentario, con sus características y antiguos vicios, tiempo perdido, porque continuando y perderán los males que están acabando de articular a la patria. Charla sempiterna, más charla sempiterna y nada más.

Peró si se trata de dar satisfacción a la opinión pública, ¿dónde están los hombres capaces de llevar a cabo semejante trabajo? No están, seguramente, en el actual Gabinete ni en ninguno de los que le precedieron.

Por lo tanto, al llegar el momento de ser disueltas las actuales Cortes, ¿quién presidirá las nuevas elecciones legislativas?

He aquí una pregunta en cuya contestación puede que vaya envuelto el secreto del búlgaro.

La política en el Ayuntamiento

Cuando quedó planteada en el Ayuntamiento de Valencia la cuestión regionalista, se produjo un debate, una de cuyas consecuencias ha sido el procesamiento de cuatro concejales republicanos: los señores Brau, Beltrán, Martínez Orón y Hernández Oseca, a quienes se ha suspendido en el ejercicio de su representación popular.

Estos correligionarios nuestros han sido sacrificados, porque el señor Martínez Aloy, siendo uno de los políticos más sagaces del partido conservador valenciano, ha querido, mediante esta maniobra, producir, aunque sea injerentemente, una mayoría monárquica en el Municipio. Nosotros, estamos firmemente persuadidos de que si este señor, pudiese reproducir la coalición monárquica, que tan tristes recuerdos ha dejado en la administración de la ciudad, lo haría saltando sobre todos los obstáculos. Reconocemos que nadie en la comunidad conservadora de Valencia es más avisado que el señor Martínez Aloy ni contempla los asuntos con mayor serenidad.

Sin embargo, no ya sólo por las dificultades del intento, sino porque, a pesar de todo, los votos se encargarían de desbaratar esta combinación que ya pasó a la historia, la coalición monárquica no se hará, y aunque se haga dejará de ser un instrumento temible del caciquismo.

Ahora bien; nosotros somos los primeros en reconocer, y al hablar en estos términos no nos duelen prendas, que se impone una acción perseverante del partido republicano en el Municipio. Es cierto que en la anomalía en que vivimos, no le es muy fácil a un partido de oposición desenvolverse sin esas dificultades que esterilizan toda obra buena ó dificultan todo intento sano. Pero a pesar de todo, nuestro consejo leal y nuestro deseo vehemente es el de que los republicanos, las izquierdas del Ayuntamiento conduzcan constantemente su misión en términos que jamás haya motivos en la opinión pública para que no les sea ratificada la confianza que tan bellos triunfos nos concedió.

He aquí por qué estimamos una ligereza la gaceta que publicaba nuestro colega «El Mercantil», de ayer, y que si reproducimos es porque no merece ser pasada sin comentario.

Dice así: «Ayer se vieron agradablemente sorprendidos los correligionarios del señor Valentín al verle en el Ayuntamiento, porque tenían que su enfermedad le privase de asistir a las sesiones, como le ocurrió en la de ayer. Afortunadamente está mejor, y su estado de salud ya le permite asistir a las reuniones secretas con el alcalde y concejales monárquicos y carlistas.

Ayer hubo una reunión de éstas, formada por el alcalde, los señores Martín Mengod y Albina, y el señor Valentín.

Claro está que siendo secreta la reunión, nada podemos decir; pero apostamos un pastel de crema, alimbar y cabello de ángel, que es lo más dulce que conocemos, en favor de que la paz reinará en el Ayuntamiento de hoy en adelante; que no habrá cesantías; que los cargos se repartirán equitativamente entre los correligionarios del señor Valentín, los monárquicos y los carlistas, y que el señor Martínez Aloy no verá turbada su gestión valencianista por la oposición de las izquierdas.

Hay quien apueste algo contra el citado pastel? Estamos todos conformes, ¿verdad?

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso hábil sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 50 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Camir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados en I. Ciliana, San Vicente, 102, 1.º

La justicia militar y los parlamentarios

En la Prensa de Barcelona leemos el siguiente edicto: «Don José María González Benard, coronel del regimiento de dragones de Santiago, noveno de caballería, juez instructor nombrado para tramitar causa por delito de excitación a la rebelión por medio de la imprenta.

Por el presente cito a don Alejandro Lerroux, cuyo paradero se ignora, para que con urgencia indique su actual residencia ó se presente en el juzgado (cuartel de Gerona, en esta capital) en horas de nueve a trece, a declarar en dicha causa como firmante del documento impreso aludido.

Igualmente cito a cuantas personas quieran declarar en la mentada causa concretando quién ordenó la impresión y en qué talleres se imprimieron dos titulados Manifiestos al país, redactados, uno en castellano y otro en lengua catalana; y ambos avalorados con las firmas de los señores Abadal, Roig y Bergadá, Cambó, Giner de los Ríos, Rodés, Zulueta y Lerroux, para que comparezcan con urgencia y a las horas ya dichas a prestar ese auxilio a la más recta administración de justicia.—José María González Benard.

Dado en Barcelona a 24 de Agosto de 1917.

DECLARACIONES GRAVES

Como ahora todos los caminos están cerrados al periodista y no puede hablar y escribir de nada que valga la pena de leerse, es el caso que hemos de descender al límite permitido por las circunstancias y amoldar a ellas como se amolda el fruto debajo de la prensa que le extrae el último zumo.

Siendo esto así, el otro día me encaminé al sitio y lugar donde se celebraba una fiesta callejera, fiesta propia de la región valenciana, fiesta típica del país donde el estaballet y la dansaina hacen el gasto principal.

El pueblo estaba reunido junto al tablado donde Carmelo el «coloquero» y sus compañeros de iaena, habían de hacer las delicias del público.

Allí me encontré al «Rullo». ¿Saben ustedes quién es el «Rullo»? El «Rullo» es un joven jornalero que no sabe retórica y poética, ni estudio nunca leyes, ni sabe otra cosa que trabajar, poner sus músculos de acero al servicio de los que quieren explotarlos.

Este apreciable joven, que no lee periódicos ni es huelguista de ningún oficio, tuvo el honor de hacerme declaraciones con el mismo aplomo que las pudiera hacer Wilson, declaraciones graves en concepto del cronista.

—En España—dijome—no se puede vivir de ninguna manera.

El jornal que yo gano cuando puedo no basta para que mi cuerpo se mantenga en su situación normal. Como poco y ese poco lo constituyo un plato tan vegetativo, que aquella digestión no dura un cuarto de hora.

¿Y vestirme? Tengo que ir hecho un espantapájaros. No hay más remedio.

¿Y de higiene? El jabón está por las nubes; el jabón está al precio del jamón de Avilés, y el que no se lava es, un puero, y la suciedad no cabe en ninguna parte.

El que no se lava huele mal, y el que huele mal, cuando entra en un tranvía, despaucha a la gente limpia; cuando se presenta en sociedad todos se aperchen del mal olor y hacen comentarios muy feos.

Resulta que un hombre hambriento, sucio, mal hablado y peor mirado, infunde sospechas, y los agentes de la autoridad se fijan mucho con esta clase de pájaros. ¿No tiene razón el amigo «Rullo»? Y dice mal el compañero.

De la falta del jabón se originan plagas muy parecidas a las que en Egipto asolaban al rey Farao.

Abundan las moscas, esos animales que buscan la suciedad y la carne muerta. Abundan los mosquitos, otra plaga infernal, y abundan los malos españoles. De este modo, ¿cómo es posible vivir?

Yo no supe cómo solucionar las dudas del amigo «Rullo». Únicamente el señor Dato podrá llenar de calma su corazón.

Eustasio JUAN VIDAL

LA PENSIÓN DEL CÍRCULO

He aquí que había yo anunciado en tono agresivo una conferencia en la que iban a abundar más las censuras que los elogios, una de esas conferencias violentas que provocan protestas, crean enemistades y nos apartan de esa ecuanimidad, de esa serenidad de juicio que aprendimos en los griegos y no queremos nunca perder.

«Si equivocarse es cosa tan humana, ¿por qué enfadarse con quien se equivocó?»—no decía un día Zamacois, a quien juzgo yo el artista más bueno si no viviera con don José Benlliure. Y no sólo no nos enfadamos, sino que procuraremos además convencer a los equivocados de su error, seguros de que algún día nos agradecerán el servicio que les prestamos.

Queremos ser magnánimos, indulgentes, ya que quizás al obrar ellos como lo hacen, piensan tal vez lo mismo que nosotros ahora.

LOS ASAMBLEISTAS DEL 19 DE JULIO

De «La Vanguardia», de Barcelona, copiamos lo siguiente: «Reunida en la tarde del jueves 23 del actual, la comisión encargada de ejecutar los acuerdos de la Asamblea del 19 de Julio, ha acordado imprimir la mayor actividad a los trabajos de las tres comisiones en que aquélla se divide, para que luego que las circunstancias lo permitan, se reúna la Asamblea en plenario y pueda deliberar y resolver sin interrupción sobre todos los dictámenes que hayan formulado las comisiones.

Han acordado asimismo que algunos de los miembros de la Asamblea que residen en Barcelona y toman parte más activa en los trabajos de las ponencias, se pongan inmediatamente en relación con los asambleístas de fuera de Cataluña y con los parlamentarios que han expresado su propósito de asociarse a los trabajos futuros de la Asamblea, para comunicarle las ponencias que ya se han formulado y recoger su criterio sobre ellas.»

Sobre procesamiento de diputados y senadores

He aquí íntegro el texto de la ley que rige para entender en el procesamiento de parlamentarios: «Artículo primero. Corresponderá a la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo el conocimiento de las causas contra senadores y diputados, aun cuando sólo tengan el carácter de electos.

De las causas a que se refiere esta ley concurrirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina, constituido en Consejo reunido, siempre que concurren todas las circunstancias siguientes: 1.ª Que los senadores y diputados contra quienes se proceda fuesen militares ó marinos no retirados.

2.ª Que el hecho por el cual haya de perseguirse esté comprendido en las leyes penales especiales del Ejército ó de la Armada.

3.ª Que el procedimiento no se dirija además contra otros senadores ó diputados ni sobre otros hechos respecto de los cuales tenga competencia la jurisdicción ordinaria.

La competencia de ambos Tribunales se extenderá hasta la conclusión del proceso con independencia de la vida legal de las Cortes a que pertenecieron los acusados.

Art. 2.º Si incoado un sumario por un juez de instrucción, ó por un Juzgado instructor de Guerra ó Marina, ya de oficio, ya por denuncia ó querrela, apareciesen indicios de responsabilidad contra algún senador ó diputado, tan pronto como fuesen practicadas las medidas necesarias para evitar la ocultación del delito ó la fuga del delincuente, se remitirán las diligencias, en el plazo más breve posible, al Tribunal Supremo ó al Consejo Supremo de Guerra y Marina, si procediese con arreglo a lo establecido en el art. 1.º

Igualmente remitirá los autos que estuvieren instruyéndose contra persona que hallándose procesada fuese elegida senador ó diputado inmediatamente que tuviere noticia de su proclamación.

En caso de flagrante delito que lleve consigo pena aflictiva, podrá el juez instructor acordar desde luego la detención del delincuente, dando inmediata cuenta al Tribunal ó al Consejo Supremo, el cual comunicará toda urgencia el caso al Cuerpo Colegiador a que pertenezca el procesado.

Art. 3.º El Tribunal Supremo ó el Consejo Supremo de Guerra y Marina procederán en los casos que se les atribuyen por la presente ley, de conformidad a lo prevenido en la ley de Enjuiciamiento criminal para la instrucción de las causas que les competen con arreglo a la misma ley y a las órdenes del Poder judicial, a lo establecido en el Código de Justicia militar y demás disposiciones que regulan el ejercicio de su jurisdicción respectiva.

Art. 4.º Las denuncias ó querrelas contra senadores y diputados se formularán ante el Tribunal Supremo ó el Consejo Supremo de Guerra y Marina, observándose lo dispuesto en las leyes y disposiciones de procedimiento.

Art. 5.º Sólo al Tribunal Supremo, ó en su caso al Consejo Supremo de Guerra y Marina, corresponde la facultad de pedir autorización al Senado ó al Congreso para procesar a un senador ó diputado. Al efecto dirigirá el solicitante al Cuerpo Colegiador correspondiente, acompañando testimonio de las actuaciones que estime necesarias y del dictamen fiscal, si lo hubiere.

El Tribunal Supremo ó el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en los respectivos casos, resolverán lo que proceda, según las leyes, acerca de la prisión de los senadores y diputados sorprendidos en flagrante delito y contra los cuales se hayan incoado diligencias.

Art. 6.º Mientras que el Senado ó el Congreso no resuelvan sobre la autorización pedida, se suspenderán las diligencias de la causa, excepto las enaminadas a la reforma de los autos y providencias en que con anterioridad se hubiese acordado la detención, prisión ó procesamiento.

La suspensión de las diligencias sólo se aplicará a aquellas que afecten al senador ó diputado a quien se refiera la autorización solicitada.

Art. 7.º Si el Senado ó el Congreso denegasen la autorización para procesar, se comunicará el acuerdo al Tribunal competente, que dispondrá el sobrestamiento libre respecto al senador ó diputado. Si la autorización fuese concedida, continuará el procedimiento hasta que recaiga resolución ó sentencia firme, aun cuando antes de dictarla fueren disueltas las Cortes a que perteneciere el senador ó diputado objeto del suplicatorio.

Art. 8.º Negada por el Senado ó el Congreso la admisión como senador ó diputado de la persona a quien se refiera un suplicatorio, el presidente de la Cámara lo comunicará al Tribunal Supremo ó al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que éste remita la causa al juez ó Tribunal competente, con arreglo a derecho, y prosiga la sustanciación que proceda.

Art. 9.º Las providencias ó autos de detención, arresto, prisión ó procesamiento dictadas contra un senador ó diputado por el Tribunal Supremo ó el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en uso de la jurisdicción que les atribuye la presente ley y con sujeción a las reglas que la misma establece, serán como las de reforma ó revocación de dichas providencias ó autos, serán comunicadas al Cuerpo Colegiador a que correspondiera la persona objeto de las mismas.

Art. 10.º Los preceptos de la presente ley regirán desde la fecha de su promulgación, aplicándose a los procesos en curso contra senadores y diputados, salvo que el senador ó diputado comprendido en el procedimiento reclame ser juzgado por el juez ó Tribunal competente, con arreglo a las leyes ó disposiciones que vinieran rigiendo antes de dicha fecha.

A fin de que este derecho pueda ejercitarse, el juez ó Tribunal que conozca de las causas pendientes, dará audiencia por el término de cinco días al senador ó diputado de quien se trate, para que manifieste si opta por seguir en la misma jurisdicción, entendiéndose que de no haberlo expresamente queda sometido a la nueva ley.

ARTICULO ADICIONAL

Para los efectos de esta ley, no se considerarán incluidos en el párrafo segundo del artículo primero los senadores y diputados que hayan prestado servicio militar en filas, sino durante su permanencia en las mismas.»

El himno de los Estados Unidos

En el Congreso de la Librería, celebrado en Nueva York tiempo ha, el director de la sección musical hizo una encuesta sobre cuál era el verdadero «canto nacional» de los norteamericanos, fallando en favor del himno titulado «Dixie». Ocupaba el segundo lugar, «Yankee Doodle»; luego «The Starspangled Banner».

«The Starspangled Banner» data de 1812; su autor, el joven abogado Francis Scott Key, lo improvisó durante el bombardeo de Baltimore, en la última guerra anglo-americana.

De Barcelona Carta abierta

A mi querido amigo: el conde de Barcelona republicano D. Juan Bautista Brau.

Fué en El Pueblo del día 23 donde leí la noticia de la inscripción civil de su última hija.

No me sorprendió. La nota era escueta, laconica, sencilla, pero algo vibraba en sus líneas. Este algo, en las presentes circunstancias, era la perseverancia en los ideales, el afianzamiento de un baluarte que parecía derribarse por la tradición de genuinas preocupaciones y cobardías de ambiente.

El hombre, el republicano, el librepensador convencido de todos los tiempos, ha impuesto una vez más su doctrina heroica a las muletas, chudumbres que marchan sin rumbo; y le impone, no sólo a los hombres, sus correligionarios y hermanos, sino lo que es más valiente aún, a las mujeres, a esa muestra de debilidad humana que se escuda y parapeta en la fuerza masculina.

Y dijo a la madre: «Tienes una hija más,embra como tú; enséñale tu civismo materno, márcale el camino y que ande.»

Y dijo a la mujer: «Eres débil por razón de tu sexo, pero fuerte por tu raza. Desligate de prejuicios y sé libre de estúpidas sectas y fanatismos. Da ejemplo de energía a las otras mujeres, y tu esposo te amará, y te bendecirán tus hijos, y cuantas se llamen libres te respetarán como madre excelsa que se aparta del montón de la vulgaridad.»

Y la madre le escuchó. Y la mujer le obedeció como Lázaro a Jesús cuando le dijo: «Levántate y anda.»

Y estos esposos merecieron el aplauso de los convencidos, porque hurtaron una presa más a la Iglesia católica.

Y como yo soy también otra convencida, allá va mi felicitación en estos maltratos renglones que, al final, es lo único que pensaba decirle en esta carta.

Maria MARIN.

MARTINEZ ALOY A MADRID

En el correo de ayer marchó a Madrid el señor Martínez Aloy, según se ha dicho para gestionar asuntos que interesan a la ciudad.

Paréceme que don José va con el propósito de traerse aprobado el presupuesto, y de paso exponer al Gobierno la situación de la política local en Valencia.

Durante su ausencia, que será breve, se encargará de la Alcaldía el teniente de alcalde señor Cuñat.

UN CENTENARIO

El doctor Julio Lukacs acaba de celebrar en Budapest, su ciento quinto aniversario. Pretende ser el hombre más viejo del mundo. Y si es verdad que cuenta ciento quince años, no es probable que tenga quien le supere. Hay quien se muestra un poco escéptico sobre tales edades. Se han señalado, en los países húngaros y balcánicos, a muchos ancianos que están persuadidos de haber alcanzado ciento diez, ciento veinte ó ciento treinta años. Pero cuando se les pedía su fe de bautismo no podían presentarla, cosa nada extraña, por cuanto los registros de estado civil á orillas del Danubio no son una cosa muy perfecta. Y es que á veces á los ochenta años se coge la manía ó la vanidad de tener noventa y cuando se tienen noventa años hay quien pierde la cabeza y cree que ha conocido á Pedro el Grande. Ya se ha celebrado una entrevista con el doctor Lukacs y ese venerable anciano afirma que se acuerda perfectamente de Napoleón, de María Luisa y del rey de Roma.

EL AMOR A LOS NIÑOS EN INGLATERRA

El amor á los niños en Inglaterra es tan grande, que su cuidado constituye la preocupación constante del país. Esto es bien conocido del mundo entero; pero por si algo faltaba para demostrarlo, reciente está la celebración de la llamada «Baby Week» (Semana de los niños).

Este cariño á los «babies» hace que todos piensen en cuidar también á sus madres, sobre todo á las que con su trabajo prestan poderosa ayuda á la patria, siendo factores esenciales en el porvenir de la raza inglesa.

Dicen algunos escritores: «Si es preciso sacrificar el porvenir de nuestra raza, caras vamos á pagar nuestras grandezas».

Sería deplorable que las medidas adoptadas para preservar la salud de las doncellas y madres que se emplean en las fábricas de municiones, condujeran á las mujeres casadas á abandonar sus hogares por el trabajo industrial.

Créese, sin embargo, que no hay motivo para alarmarse. Las mujeres volverán en general, después de la guerra, á ocupar el sitio que en la sociedad las corresponde.

A pesar de ello, existe el peligro de que el trabajo que realiza la mujer perjudique su constitución física, reflejándose esto en la descendencia.

Hace diez años, por cada 1.000 niños morían 132, y ahora, merced á una propaganda incansable, esa proporción había descendido á 104; lo que representa una mejora de casi un 3 por 100.

Muchos «babies» se han salvado colocándolos en la incubadora, y nutriéndolos con agua caliente durante sus primeras horas de vida.

Las madres pertenecientes á las clases trabajadoras han aprendido ya, merced á la labor educativa del Estado, á cocer la leche, cubriendo el cacharro, para evitar que caigan dentro moscas y polvo; los dos agentes activos originarios de la mayor parte de desarreglos gástricos en los pequeños.

Este peligro es más grave que de ordinario, no estando la madre en la casa.

También es cierto que á algunos niños, nacidos de mujeres que se dedican á trabajos que requieren esfuerzos físicos, se les han apreciado deformidades, cuando no un desequilibrio físico.

Por ello piden muchos hombres de ciencia que á las madres se les evite ejecutar labores que perjudiquen su constitución fisiológica.

Lo ideal sería no emplear en los trabajos industriales sino á las muchachas y mujeres solteras y á los niños ya crecidos.

No obstante, los Centros ya creados de protección á la infancia y las numerosas Casas-Cunas que hay en Londres actualmente, existen muchísimos niños que no están atendidos como es preciso.

A la nación le preocupa más, por el momento, que la madre esté en la fábrica.

Pero esto no quiere decir que estén desatendidos en absoluto los futuros sostenes del país. Lo que ocurre es que no se pueden improvisar á cada instante lugares de asilo para los niños. Ello requiere tiempo. El Estado inglés no deja nada de la mano. Su labor en este sentido es enorme, aunque por el momento no sea suficiente; pero todo se conseguirá.

Hay Sociedad de protección al «baby», que por sí sola se ocupa de la alimentación y cuidado de 2.000 niños. El número de estas entidades, en todo el país, pasa ya de 400. En todas ellas se conservan los niños hasta que están en edad de ir al colegio.

Y la creación de sociedades protectoras de la infancia no cesa.

ECOS

Los dependientes de comercio

Una comisión de dependientes de comercio, acompañada por el vocal del ramo de paquetería que forma parte de la junta directiva de la sociedad Dependencia Mercantil y Unión, ha visitado al Gobernador, requiriendo su apoyo, en vista del incumplimiento, por parte de algunos jefes del referido ramo, del acuerdo y contrato colectivo de trabajo, formulado en Agosto de 1915, respecto al cierre de sus establecimientos á las siete de la noche, durante los meses de Agosto y Septiembre.

El señor Tejón ofreció á los comisionados exigir el exacto cumplimiento de los acuerdos tomados, y que beneficien á la dependencia durante los citados meses con la concesión de este pequeño descanso.

EL TIEMPO

27 Agosto 1917.

Categoría T. (Terral). Régimen T. 1a

Se ha presentado un rápido descenso del barómetro desde el Norte por donde están las presiones bajas (768 milímetros), acentuándose mucho aquí, en el curso del día (Valencia 759 milímetros), á la hora de redactar esta nota. Recíprocamente las presiones altas se repliegan al Occidente (Lisboa 767 milímetros), y según es obligado los vientos soplan de los rumbos del tercer cuadrante (del S. al O.) ladeando la brisa de mar, en nuestro litoral, al S.

En el regular y casi isocronico juego de la circulación atmosférica en el verano, es lo probable que este movimiento de contracción barométrica, por depresión, sea con mayor ó menor rapidez, subseguido de una nueva expansión (cual anteaer y ayer, por ejemplo) del máximo de las Azores hacia la península, coronándola por el Norte, con reacción del barómetro, entrada de vientos del Noroeste, abundante nubosidad, etc., es decir, dándose la categoría Marítima, precedida ó acompañada de tormentas.

Los chubascos tormentosos de ayer fueron, en efecto, copiosos, en la provincia de Castellón desde el Ebro; Amposta (Masía Figarot), 45,9 milímetros; Santa Magdalena de Pulpis, 12,2; Benicàssim (Licor Carmelitano), 35; Almenara (Casablanca), 25,5. El pluviómetro de Morletta acusa la enorme cifra de 95,8 milímetros. La lluvia apenas llegó á la provincia de Valencia; Sagunto, 1,3; Segorbe (Convento), 1,0; en los sectores meridionales también, llovió, pero mucho menos; Almansa (Quinta Malakoff), 2,1 milímetros; Ayora, 1,8; Benigànim (convento), 0,3; Benisa (Convento), 5,7; Castalla, 1,4; Tolosa (Murcia), 1,5.

3 tarde.—(Y. M.

Información vitivinícola

La información comercial de los vinos en Francia presenta esta semana una curiosa anomalía. Mientras los precios van subiendo á tipos nunca vistos ni soñados; mientras se ofrece en Nîmes, Montpellier y en otras poblaciones del Mediodía de Francia 80 y hasta 85 y 86 francos hectolitro de los vinos de la próxima cosecha y los productores, según el órgano oficial del comercio vitícola francés «Le Moniteur», todavía no quieren vender á estos precios, por otra parte se prohíbe la importación de vinos, causando de momento considerables perjuicios á los vinos extranjeros, principalmente á los españoles.

Según el comercio francés, ha intervenido en parte, en este gran aumento de precio, el juego sobre el alza realizado en gran escala en el Mediodía. Se ha propuesto que el Estado indemnice el coste máximo á que se puedan vender los vinos, pero á esto se opone enérgicamente la «Confédération Generale des Vignerons» que está dispuesta á ceder los vinos que el Estado necesite á un precio patriótico y razonable, pero no puede admitir en forma alguna, cuando una cosecha reducida haga subir naturalmente los precios, la intervención del Estado, que no aparece cuando al contrario la abundancia los pone tan bajos que el agricultor produce con pérdida y que sólo sirven para que sean acaparados por los que luego se enriquecen á costa del productor y el consumidor.

En el ministerio de Agricultura francés se tienen muy malas impresiones de la próxima cosecha de vinos. Se calcula que sólo alcanzará 30 millones y aun es fácil, 25; de todos modos, será muy inferior á la última, como se vemos por las estadísticas, ha sido absorbida, á pesar de los altos precios cotizados.

En Italia, según «Le Giornale Viticole», se hacen ofertas de 50 liras los 100 kilos, precio que no aceptan los vendedores. En vinos de la próxima cosecha, el comercio ofrece cinco liras, grado hectolitro, no pudiendo cerrar contrato porque la propiedad pide seis.

Ante estas consideraciones aparece más clara y evidente la necesidad de que los viticultores españoles tomen una parte activa y directa en su organización, para que los precios en nuestro país estén á la altura del mercado mundial.

Francia, en la próxima cosecha, necesitará vinos extranjeros, y no teniendo otros disponibles que los españoles, el precio tiene forzosamente que subir.

Ahora es necesario que nuestro agricultor, desde el gran propietario al último parcelero, se convengan que hoy en el mundo nada marcha por sí, y la velocidad depende en gran parte de la fuerza con que actuamos. Si no es así veremos aquí los vinos en la próxima cosecha á veinte pesetas, cuando en el mundo civilizado valdrá veinte duros.

La situación de calma, actual característica de nuestros mercados, es fruto de la desorganización en los agricultores. Cuando como ahora surge con motivo, aunque sólo sea momentáneo, para producir un descenso en las ventas, aparecen agrandándose y cuando luego desaparece al contrario se procura disminuirlo y á ser posible incluso se niega.

Esto sólo se cura con una medicina: Organización agraria por todas partes. O sino véase el ejemplo de Francia. A pesar de los altos precios la salida de vinos de la propiedad ha sido en

Julio último de 2.003.096 Hl. contra 971.057 Hl.

en Julio del año anterior y en total para los 10 primeros meses

25.767.929 Hl. este año, contra 19.044.878 Hl. el año anterior.

Y de los vinos de Argelia en el mismo tiempo

7.277.125 Hl. este año contra 5.552.221 Hl. el año pasado.

Y luego nos dirán que cuando el precio del vino sube nadie lo bebe. Y lo que es peor: lo creemos.

Noticias

Noticias militares: El Capitán general dijo ayer mañana á los periodistas que había terminado ya el licenciamiento de los soldados últimamente incorporados á filas.

Llegaron las dos compañías del regimiento de Mallorca, que se hallaban destacadas en Almansa.

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 3.665,12 pesetas. Análisis y examen de sustancias, 190,56. Entrada de carros, 6. Extraordinarios, 216,14. Total, 4.077,82.

EL REY DE LAS VISCERAS.—Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

ELIXIR-DOCTOR CUESTA. ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS.

Telefonema detenido: Domingo Ruiz.

Puerto

Buques entrados el día 26: Vapor español «Montserrat», de Barcelona, con pasaje y cargo general, de tránsito, de la Compañía Trasatlántica.

Pallebot «Lareños», de Cete, con bocoyes vacíos. Laid «Joven Francisco», de Cete, con bocoyes vacíos.

Pallebot «Rápido», de Marsella, con bocoyes vacíos.

Laid «Manolo», de Port-Vendres, con lastre.

Laid «María», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laid «Virgen de los Dolores», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laid «Unión», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laid «San José», de Cete, con bocoyes vacíos.

Laid «Matilde», de Barcelona, con lastre.

Despachados el mismo día: Vapor español «Montserrat», para Nueva York y escalas, con pasaje y cargo general, de la Compañía Trasatlántica.

Congreso de Bellas Artes

La Asociación de Pintores y Escultores de Madrid, de la que es presidente el ex director general de Bellas Artes don Pedro Poggio, anuncia la celebración de un Congreso de Bellas Artes, primero de su clase en España, del 1.º al 10 de Mayo próximo.

Los temas que se tratarán en dicho Congreso son:

1.º «Redacción de un reglamento de Exposiciones nacionales, cuya parte esencial, y en forma de estatutos, ha de redactarse para que pueda ser convertido en ley.»

2.º «Estudio y resolución acerca de la propiedad artística.»

3.º «Estudio y reglamentación en la provisión de las cátedras de las Escuelas de Bellas Artes y sus aplicaciones á industrias y oficios; y

4.º «Organización de Museos de Arte antiguo y moderno en Madrid y capitales de provincia.»

Las demandas de inscripción como miembros del Congreso, así como las peticiones de tarjetas suplementarias á precios reducidos, para las familias de los congresistas, han de hacerse antes del 1.º de Marzo de 1918, dirigiéndose al secretario general de la Asociación de Pintores y Escultores, San Bernardo, 1, abonando la cuota de 15 pesetas.

Los billetes de ferrocarril se expedirán del 25 de Abril al 9 de Mayo de 1918, valederos para el regreso del 2 al 20 de igual mes, todas estas fechas inclusive.

El Comité ejecutivo lo componen los individuos que forman la junta directiva de la Asociación de Pintores y Escultores, salvo lo que el buen resultado y las circunstancias aconsejen posteriormente.

Incendio en Porta Coelli?

El vecindario y los numerosos veraneantes de Burjasot vieron sorprendidos al anoecer por un extraño resplandor que divisaban á lo lejos.

Fijando más la vista se advirtió que surgían enormes llamaradas.

Se creyó que era por la parte de Porta Coelli, donde se había prendido fuego al pinar.

El incendio debió alcanzar gran extensión.

Sucesos

CAIDA.

Manuel Sampedro, de 62 años, á consecuencia de una caída, se fracturó el brazo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro del Museo.

ATROPELLO.

Por el propio vehículo que guiaba, fué ayer atropellado en la Carrera de Encorts, Manuel Belenguier, de 35 años, siendo asistido en la Casa de Socorro de Ruzafa, en donde le fué apreciada la fractura de la pierna izquierda.

Después de curado fué trasladado al Hospital, dándose cuenta al juzgado.

SALVAJADA.

En Liria, Salvador Vergara Blat, se entretuvo derribando varios árboles del paseo de La Bombilla, siendo detenido y entregado al juzgado.

AHOGADO.

Ayer tarde, en la playa de Nazaret, desapareció el joven de 15 años, José Palacios, suponiéndose que pereció ahogado.

He aquí según nuestros informes, lo sucedido:

El joven Palacios, hallábase tomando el baño, y se reunió, ya en el agua, con dos amigos suyos, quedando en merendar los tres juntos.

Parece ser que los dos amigos dijeron, que puesto que tenían la ropa en distinta «bañueta», iban á salir del baño y una vez vestidos pasarían á por él.

Así lo hicieron, esperando largo rato, no llamándoles la atención el que Palacios no saliera del mar, pues creían que su amigo quedaría estar largo rato en el agua.

Mas viendo que el tiempo pasaba y que José no salía, alarmáronse y dieron aviso.

Inmediatamente se empezaron los trabajos de salvamento, resultando inútiles cuantas pesquisas se hicieron para encontrar el cuerpo del, probablemente, infortunado joven José Palacios, suponiéndose haya sido arrastrado por la corriente.

A altas horas de la madrugada no había aparecido el cadáver de José Palacios.

ATROPELLO.

A última hora de la madrugada hemos tenido noticias de que en el kilómetro 5 de la línea de Calatayud, término de Almárcera, un tren descendente ha atropellado á una mujer, matándola.

Noticias teatrales

PLAZA DE TOROS

Esta noche hará su debut la primera tiple Teresita Gargallo, en la preciosa zarzuela «Molinos de viento», completando el programa «El príncipe bohemio» y «Las musas latinas», en la que tanto se distingue la simpática tiple cómica Carmencita Valor, que cada noche que la representa alcanza mayor éxito.

Para el próximo miércoles beneficio del primer actor Alfonso Tormo.

TEATRO SERRANO

En la función popular de esta noche, á precios económicos, la compañía que dirige el primer actor D. José Martí, pondrá en escena el emocionante drama de José Echegaray titulado «De mala raza».

Mañana no habrá función, pues la empresa ha cedido el teatro al Circulo Marítimo del Caballal para una velada literaria.

Pasado mañana miércoles anuncian el estreno en Valencia del vodevil titulado «El valiente capitán de Fernández Lepina», obra de mucho movimiento y de escenas altamente cómicas.

CLÍNICA DENTAL. Profesores especialistas. SUCESORES DE D. JOSÉ BERT. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, ampliado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS. HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6. Los domingos sólo de 9 á 11. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

PREGUNTAD a nuestro MEDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN. como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véase en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias.

Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Plaza de Toros. Gran compañía de zarzuela y opereta. Programa para hoy LAS MUSAS LATINAS. MOLINOS DE VIENTO. EL PRINCIPE BOHEMIO. Debut de la primera tiple TERESITA GARGALLO. A las 9'30 en punto.

Teatro Serrano. PLAYA DE LEVANTE. TELEFONO 3.068. TEMPORADA DE VERANO. Compañía cómica dramática de José Martí. HOY-LUNES POPULAR-HOY. Butaca, 0'75. General, 0'25. El drama en tres actos DE MALA RAZA. De D. José Echegaray.

TEATRO KUZAZA. HOY ESTRENO HOY. Revista Pathé con interesantísimos detalles de la Huelga de Barcelona. Por ÚNICA VEZ é Interpretada por LYDA BORELLI. LA MARCHA NUPCIAL. Estreno - Triangle - Estreno. Un rasgo de valor. Graciosa, cómica, de la Triangle-Keystone. Precios de costumbre.

Teatro Lírico. Sábado 1.º Setiembre próximo: Gran acontecimiento. DEBUT de la compañía melodramática de DON LUIS BLANCE. SOLO POR CINCO DIAS. Estreno de la sensacional obra de espectáculo, en siete actos y diez cuadros. El secreto del millón de dollars. 14 decoraciones nuevas. PRECIOS POPULARES. Trinquete de Pelayo. Hoy á las cinco se jugará un gran partido, á escalera cuerdas, á 60 tantos. Juego libre. Cinqüet de Pedraza, Chafet de Marchalenty Rocio, contra Ruet, Magüilleny y Conill. Precio, 20 céntimos.

Extracto de Malta-Esplugues. Única y verdadera preparación valenciana de este excelente producto, tónico digestivo, nutritivo. Premiado con medalla de oro y diploma de gran premio. Calle Palau, número 13.—Farmacia.

Maquinaria eléctrica. Bombas centrifugas, lámparas, aparatos de calefacción y cocción. Modelos nuevos. Volta, S. A. Despacho: Pascual y Genís, 26.—Talleres Guillem de Castro, 117.

ZAPATERÍA. La más surtida y económica. JOSÉ SOLER. PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS. PERIS Y VALERO, 36.

PRESERVATIVOS. La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Balneario La Florida. Situado en el paseo de Caro. Este balneario cuenta con espaciosas bañeras para baño de mar, con todas las comodidades renovándose el agua continuamente. Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos. Servicio esmeradísimo.

BAR LA GRUTA. Servido por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público el más esmerado servicio y guisos de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 5. (Antes Empedrado de las Barcas)

Encuadernaciones. REVISTAS ILUSTRADAS. Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En holandesa tela. En papel.

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En holandesa tela (lujo). En papel. La Estera. En pasta española. En holandesa tela. En papel. CENTRO DE AVISOS. Calle de Adresadors, 2, entre número

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

De Barcelona

El juez militar de Lérida ha dictado auto de procesamiento contra el conserje de la Mancomunidad Catalana detenido en Alcala, disponiendo que cese en el desempeño del cargo mientras sigue el proceso.

Los panaderos se lamentan del alza de las harinas, que les obligará a subir el precio del pan.

El gobernador civil ha convocado a la Junta de Subsistencias, y está dispuesto a castigar con rigor todo abuso que se intente cometer.

El juez militar encargado de hacer cumplir las disposiciones para evitar que se aumenten los precios de las subsistencias, ha procesado a varios vendedores por faltar a las ordenes dadas.

En la cárcel de San Feliu de Llobregat, y por disposición del juez, se ha verificado el cargo de Saluera y Barcelo, presuntos autores del asesinato de la piosidera.

Bartolomé Barcelo ha sostenido que ambos acusados fueron juntos a la fuente, donde se comió el crimen, violando a la víctima y robándole una peseta con cuarenta céntimos que llevaba.

Saluera ha negado su participación en el hecho criminoso.

Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy las siguientes disposiciones: Que el comandante de infantería Vicente Alcover Alapont, de la Caja de Alcoy, pase al cargo de sargento mayor de la plaza de Valencia.

El comandante Francisco González, supernumerario en la segunda región, pasa a la tercera.

El capitán Antonio Carpena Hernández, de reemplazo en la tercera región, a la Caja de Valencia.

En el Supremo

Mañana se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa seguida en juicio sumarísimo contra un individuo, por haber tomado parte en los sucesos de Sabadell.

De Huesca

Dicen de Huesca que el gobernador y el alcalde publicaron un bando anunciando que se procederá a la incautación del trigo que se trate de ocultar.

Hán sido liberados provisionalmente nueve detenidos durante los últimos sucesos.

Los trenes

Al recibir Sánchez Guerra a los periodistas, dijo que parece que hay personas que desean sostener la alarma e intentar interrumpir la circulación de trenes, demostrándolo hechos como el de Vitoria, donde ha sido apedreado un tren expreso.

HUNDIMIENTO DE UN TABLADO Muertos y heridos

En el inmediato pueblo de Pozuelo de Alarcón la colonia veraniega organizó una becerrada.

Más de 200 personas ocuparon un tablado de madera.

Apenas comenzó la fiesta, salido el primer becerro, se hundió el tablado y los ocupantes cayeron en confuso montón.

El cuadro era desconsolador y reinaron la confusión y el espanto.

Resultaron muchos heridos que fueron auxiliados por tres médicos.

Utilizando el telégrafo y el teléfono, se avisó a los pueblos próximos para que acudieran médicos con camillas, llevando medios curativos.

Acudieron muchos vecinos de Aravaica, Torrelodones y otros pueblos, rivalizando en auxiliar a las víctimas.

Se sabe que murió Juan Zarza, dueño de la fonda de Pozuelo.

Hay dos niñas muy graves.

El veraneante Antonio García, su esposa y tres hijos están heridos.

También lo está Manuel Martínez.

La noticia ha producido en Madrid más viva impresión, por tratarse de familias madrileñas.

Explosión al paso de un tren.—Tren apedreado.

El Gobierno ha dicho que sigue adoptando precauciones, porque sabe que hay elementos que desean mantener la alarma.

El ministro confirmó que ayer, en las inmediaciones de Pozuelo, explotó al paso del tren un cartucho, causando pequeños desperfectos.

También confirmó que cerca de Vitoria, al salir un tren mixto, fué apedreado.

El Gobierno expresó que ha realizado detenciones y que conoce a otros promotores de la agitación, a los que se aplicará severo castigo.

Robo en una Aduana

El gobernador de Pontevedra telegrafía que en la madrugada última fué asaltada la Aduana de Vigo, donde violentaron la caja y se llevaron los fondos.

Ignorase quienes sean los ladrones.

Manifestaciones de Bergamín

Bergamín ha manifestado que el Gobierno ha actuado durante los sucesos, empleando una conducta, mezcla de previsión y energía, verdaderamente admirable.

Cree que la intencional revolucionaria está dominada. Podrán surgir chispazos con motivo de huelga, pero el movimiento ha terminado.

La represión ha sido justa, y la autoridad, sin excederse, no ha tenido un momento de debilidad.

No cree que la Asamblea de parlamentarios haya tenido ni pueda tener relación directa con los sucesos. Acaso algún parlamentario tuviera intervención.

Se temprano para formar juicio sobre los orígenes del conflicto y sacar consecuencias que puedan derivarse.

Considera que la Asamblea fué un fracaso.

Cree que la reunión de las actuales Cortes es perjudicial. Apagado el resplendor de la conmovición, el Gobierno hará sin dificultad las elecciones municipales, en Noviembre, y después las elecciones generales.

El decreto de disolución lo tendrá Dato cuando lo necesite.

Insiste, no obstante, en que por ahora no ha pensado el Gobierno en disolver las Cortes, para lo cual no necesita solicitar la ratificación de confianza de la corona.

LA CHULERIA

DE LOS GALLO

Un artículo violento contra Rafael y Josecito.—El Gallo, multado.—Fotógrafo atropellado.—En la fonda abofetean y apalean a un empleado de «El Noticiero»

Bilbao.—El periódico «El Noticiero Bilbaino» ha publicado un violento artículo contra Rafael y Josecito el Gallo, titulado: «La chulería de los Gallo».

Refiere que hallándose el fotógrafo de dicho periódico obteniendo instantáneas de la corrida de los pablos romeros, se le acercó un banderillero de Rafael y lo amenazó si enfocaba al maestro durante la mala faena del primer toro.

El fotógrafo entonces se colocó junto a una pareja de guardias de Seguridad.

Seguidamente otro peón le dió un golpe y le tiró la máquina, rompiéndola.

El operador se acercó a Josecito, protestando contra el atropello y contra el daño causado.

Joselito le dijo que fuera a la fonda y le pagarían el destrozo.

En efecto, después de la corrida, un empleado de la administración de «El Noticiero» se presentó en el hotel, pretendiendo cobrar el importe de la máquina destruada.

«Ambos espadas y las cuadrillas le dieron de bofetadas y palos, causándole lesiones, que le fueron curadas en la Casa de Socorro».

Poco después los toreros marcharon a San Sebastián en automóvil.

Se ha presentado una denuncia al juzgado contra los Gallo por estos hechos.

Rafael ha sido multado en 500 pesetas a consecuencia de lo ocurrido ayer en la plaza durante la lidia del primer toro.

Rafael se ha negado a torear hoy, alegando que ayer sufrió contusiones que le impiden continuar la lidia.

De los últimos sucesos

Zaragoza.—La Compañía ferroviaria ha publicado un aviso diciendo que admitirá Caldereros, toreros y montadores.

Las tropas siguen vigilando el depósito de máquinas.

La policía sigue realizando detenciones.

Ejercicios de tiro

Soria.—Se ha verificado el 4.º y 5.º ejercicios de tiro de las fuerzas de artillería.

Tomó parte un avión de tipo Hecla que permaneció en el aire una hora, a una altura de 1.500 metros.

Toros

MADRID

Se lidián bichos de Soler, para Vaquerito, Angelete y Merino.

Primero.—Vaquerito hace una faena buena, sobresaliendo un pase por alto y otro ayudado, muy buenos.

Sale enganchado, sin consecuencias.

Más pases y pincha a toro parado. Después un mandoble en hueso, y lo finiquita el puntillero.

Segundo.—Angelete trae bien, sobresaliendo un molinete y un pase de rodillas. Un pinchazo superior y una estocada, saliendo cogido, sin más consecuencias que la taleguilla destruada.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Robaito, negro, cornicorto. Vaquerito da cuatro lances afarolados y media verónica de rodillas, todo vistoso.

(Palmas.)

El bicho toma dos varas, derriba un caballo y es foguado.

Tabernerito y Mascona parecen regularmente. Vaquerito brinda al empresario de Murcia. Muletea valiente y da pases de rodillas, afarolados, ayudados y otros vistosos.

Suelta una atravesada y contraria, entrando a toro humillado y descabella a la segunda. (Ovación y regalo.)

Quinto.—Cartujano, negro, terciado y cornicorto. Angelete da tres mantazos y sufre achuchones.

Cuatro puyas, dos tumbos y dos defunciones.

Vaquerito y Merino están oportunos en quites.

Angelete da el primer pase de rodillas valientemente, y después cinco altos ayudados. Da una ida y atravesada.

(Pitos.)

Sexto.—Cuapetón, negro y chiquito. Merino da buenos lances y media verónica. (Palmas.)

El banderillero Huesque sale perseguido y cuando está a punto de ser empitonado se interpone velozmente Rufaito y lo salva.

Rufaito es ovacionado ruidosamente.

El mismo Rufaito salva también después a Merino de una cogida y oye otra gran ovación.

El toro toma cuatro varas sin consecuencias. Huesque banderillea regularmente y Rufaito, bien.

Merino muletea con ambas manos y de pitón a pitón y da un pase superior por bajo. Un pinchazo y se alarga la faena.

Otro pinchazo y una estocada buena. (Palmas.)

SAN SEBASTIAN

Pastor y Gallito

Con buena entrada se lidió ganado de Gamero Civico.

Primero.—Negro, gordo y bien puesto de armas.

Pastor lo saluda con varios lances.

El bicho toma con bravura tres varas y derriba un jaco.

En banderillas, nada de particular. El toro está muy parado.

Pastor es achuchado al dar los primeros pases.

Echándose fuera suelta media y un pinchazo malo.

(Pitos.)

Otro pinchazo y descabella al cuaro en eno. (Pitos.)

Segundo.—Más chico que el anterior. Gallito lo recibe con cuatro lances buenos.

El bicho toma recargando tres puyazos, sin más incidentes.

Joselito hace una buena faena y oye palmas.

Un pinchazo leve y una casi entera superior y el toro cae rodando.

Tercero.—De Villagodio, Melocotón, grande.

No se deja torear. Admite cuatro varas y pasa a banderillas muy quedado.

Vicente, solo, muletea con la izquierda y después con ambas manos, desconfiado y sufriendo peligrosas tarascadas.

Un pinchazo superior, saliendo empujado; media contraria, dos desarmes, otra contraria y perpendicular, varios intentos, otro aviso, un pinchazo, más intentos, otro aviso, un golleteo y la consiguiente bronca.

Cuarto.—De Gamero Civico, gordo. Gallito lancea superiormente.

El bicho admite cuatro varas.

Joselito hace un quite superior. Coje los palos, y después del segundo par, brutalmente grande, saca rota la taleguilla.

Clava otro par enorme y estalla una larga ovación.

El toro se arranca con bravura, y Josecito hace una gran faena, en la que salen los naturales colosales.

El público, entusiasmado, aplaude incesantemente.

Media superior, ovación, oreja y vuelta. Al arrastrar el toro es ovacionado el ganadero.

Quinto.—Pastor lancea bien. (Palmas.)

Joselito hace filigranas en los quites, y es aplaudido.

El bicho toma cuatro varas.

Los banderilleros tardan en acabar la suerie. Al coger Pastor los trastos, es siseado.

El madrileño hace una faena valiente y de alifio.

Luego tolera la intervención del peonaje. Una atravesada y un intento.

El toro dobla y el público calla.

Sexto (de Gamero), colorado, ojo de perdid, grande.

Joselito lancea muy bien. (Muchas palmas.)

El bicho, con mucha bravura, admite cuatro varas.

El público pide banderillee José, quien coloca tres pares al cuarto enormes.

Con la muletea hace una faena primorosa entre ovaciones. Salva una arrancada peligrosa con un pase de pecho. Sigue muleteando entre grandes aplausos, y atiza una estocada colosal, bue le vale una ovación y la oreja del morlaco.

Septimo.—Para Algeteño. Este da tres lances buenos.

Con bravura admite cuatro puyazos. Algeteño está vistosísimo en quites. (Muchas palmas.)

Después pone un buen par de palitroques. Con la muletea hace una faena pintoresca y muy valiente, para un gran estoconazo.

El toro dobla. (Ovación y oreja.)

CARABANHEL

Los cuatro novillos de Sánchez fueron foguados.

Ocejifo y Carralafuente, bien. Hubo varias cogidas, sin consecuencias.

BILBAO

Cocherito, Belmonte y Fortuna

Lidiáse bichos de Murube. Cocherito sustituye al Gallo, que tiene una luxación en la mano derecha.

La plaza, llena.

Primero.—«Gaditano», negro, bien presentado.

Cocherito da varios lances, siendo aplaudido. Los chicos del Gallo parecen malamente. Cocherito manda a la gente que se retire.

Ejecuta una gran faena, de la que sobresalen tres pases por alto.

Un pinchazo alto y una gran estocada. (Ovación.)

Segundo.—«Encarnadito», negro. De salida, al darle un peón un recorrie se rompe el toro la pata trasera izquierda.

El público protesta, pidiendo sea retirado al corral. El toro se echa y es apuntillado.

Segundo bis.—«Camisero», de Santa Coloma, negro, pequeño.

Acosado, toma las varas de reglamento. Está hecho un buey.

En el segundo tercio se aplaude un par de Maera.

Belmonte empieza solo, consintiendo con el cuerpo al manso.

Está rabioso y valiente. Un pinchazo, otro sin soltar el estoque y termina con una buena estocada, saliendo perseguido. (Palmas.)

Cogida de Fortuna

Tercero.—Negro, Fortuna veoniqua valientemente.

El tercio de varas, animadísimo.

Los matadores se lucen en quites.

Mal banderilleado pasa a la jurisdicción de Fortuna, que comienza con un pase de cabeza a rabo, seguido de tres inmensos naturales.

Luego da molinetes y varios ayudados.

Entra a matar, resultando aparatosamente cogido, sin consecuencias.

Un pinchazo, que corona luego con una gran estocada que hace rodar al bicho sin puntilla.

(Ovación larga y la oreja.)

Cuarto.—Fortuna da la vuelta al ruedo. «Ilustrado», negro, Cocherito clava dos pares buenos.

Brinda desde el centro de la plaza. Hace una bonita faena y algunas veces se agarra a los piones.

Entrando superiormente deja una estocada hasta la bota.

Quinto.—Cocherito se retira a la enfermería, pues sufre un puntazo en una pierna.

El público le ovaciona mucho.

«Favorecidos», Belmonte da siete colosales verónicas.

En una caída al desbentir, Juan hace un precioso quite.

(Ovación.)

Maera y Magritas banderillean bien. El toro no permite lucimiento.

Belmonte muletea con valentía y se deshace del buró de una estocada que mata sin puntilla.

Terremoto se despidió desde los medios, recibiendo una ovación cariñosa.

Sexto.—«Girón», negro. Sale velozmente. Fortuna le para los pies lucidamente.

Diego hace una faena valentísima, que le avalora con una estocada superior que mata sin puntilla.

(Ovación.)

Se lidió un sobrero para Josemito Martín. Este torea por gaoneras.

Con la muleta y el estoque, queda bien.

MONOVAR

Se lidiaron toros de Flores, que resultaron difíciles.

Mataron cinco caballos.

Torquillo II estuvo superior toreado y matando, conquistando una oreja.

Algabeño chico derrochó mucha valentía. Matando fué ovacionadísimo.

BARCELONA

Se lidián toros del marqués de Cañada Honda cinco y de Campos Varela.

Primero.—Pacorro es ovacionado y en banderillas está admirable.

Con la muleta está ceñido y adornado.

Los pinchazos superiores, media buena y descabella.

(Ovación.)

Segundo.—Nacional torea aceptablemente. Con la muleta es derribado, sin consecuencias.

Media buena y basta.

Tercero.—Méndez adornado de capa y con la muleta hace una faena breve, matando de una estocada.

(Ovación.)

Cuarto.—Peayo lancea parado.

Quinto.—Manso. Pacorro lancea bien. Hace una faena inteligente. Un pinchazo hondo y una entera superior.

(Ovación.)

Sexto.—Manso y poderoso. Nacional está adornado con la capa.

El bicho, que es foguado, salta la barrera y empitona a un mulillero.

Nacional lo pasaporta de media estocada buena.

Séptimo.—Grande. Méndez lancea bien. En banderillas sale volteado y pisoteado.

Con la muleta, valiente. Una estocada y al matadero.

Octavo.—Peayo veoniqua adornado. Con la muleta está valiente y breve. Media trasera y basta.

El mulillero cogido tiene rota la pierna.

La artillería alemana mostró gran actividad anoche al Este de Ipres y hacia Lombartzyde.

Traslado de valores.—Requisas alemanas.

El Havre.—Los alemanes han ordenado al banco de Courtray el traslado a Bruselas de todos sus valores.

Más de un millar de paisanos flamencos han sido enviados al puerto de Brujas a efectuar trabajos militares.

También se hacen trabajos por paisanos requisados en Blankenberge.

Igual ocurre en la región cercana a la frontera holandesa.

En la región de Ipres los alemanes requisan gabarras, aunque pagan bien a los bateleros.

De sesenta requisados cincuenta y cinco se han negado a aceptar los ofrecimientos alemanes.

Las victorias de Verdun

París.—Con motivo de las victorias de Verdun orden del día al segundo Cuerpo de ejército, después de haber tendido 14 puentes bajo el fuego del enemigo, atravesando el Isonzo la noche del 13 al 19, procediendo en seguida al ataque de la meseta de Beinsseza.

Simultáneamente atacaron de frente estas mismas líneas y las rompieron, a pesar de la defensa encarnizada del adversario.

La consecuencia de esta audaz maniobra ha sido la conquista del monte Santo.

Actualmente continúan avanzando las tropas hacia el borde Este de la meseta de Jalmiza, persiguiendo al enemigo, que opone resistencia con sus secciones de ametralladoras y grupos de artillería ligera.

Durante los combates del 19 al 23, se distinguieron por su valor y audacia varias brigadas de infantería y primera y quinta brigada de bersaglieris, ingenieros de los grupos de bombardeo y pontoneros.

Ayer se detuvo momentáneamente la batalla del Carso.

Nuestros pequeños avances han rectificado y consolidado las posiciones ganadas.

Las tentativas y ataques enemigos fracasaron ante nuestro fuego.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha y concentrados en nuestros campamentos, es de unos 600 oficiales y 23.000 soldados.

Hay capturados 75 cañones, incluso dos morteros de 335 milímetros y numerosas piezas de mediano calibre.

Hemos capturado, además, gran cantidad de caballos, un gran aeroplano intacto y gran cantidad de bombas y ametralladoras de todas clases, y material de guerra, entre el que se encuentran varios tractores automóviles cargados de municiones.

Las dificultades para el aprovisionamiento de nuestras tropas en la zona sin carretera es atendida, gracias a importantes depósitos abandonados por el enemigo en su retirada.

La ofensiva combinada.

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» dice: «Desde esta tarde, pequeños destacamentos de tropas inglesas practicaron varios ataques desde el Sudeste de Saint Julien hasta el bosquecillo de Inverness. Gracias al valor de estas tropas y el buen mando, fueron asaltadas varias posiciones. El terreno más difícil para conquistar y mantener fué el bosque de Glencorse y el bosquecillo de Inverness. Nuestras tropas han ganado la línea que corre a medio camino de los mismos. Las pérdidas de la guardia prusiana en los últimos días y de otras divisiones que tuvieron encuentros con los canadienses en la región de Lens, fueron enormes. Los canadienses dicen que por cientos de yardas que ocuparon en las ruinas y calles hasta que se forzó el camino dentro del mismo Lens, tuvieron que sostener furiosas luchas con los alemanes, que les contraatacaban incesantemente con considerables contingentes de tropas escogidas y apoyadas por monstruosos bombardeos. Los canadienses continúan manteniendo intacta la línea alrededor de Lens. Han ganado la entrada de las calles de Lens y empujan hacia el Sur con creciente presión. En el lado occidental han franqueado el paso, por energicos ataques con granadas de mano a lo largo de las trincheras, donde el enemigo combatió con gran tenacidad. En el extremo Sur de la ciudad se lucha en Arze, entre Fosse Saint Louis y Cité St. Antoine, en un frente de 1.000 yardas que conquistaron los canadienses el día 15 y en las posiciones conquistadas el día 21. Delante de la colina 70 hay violento fuego de artillería y luchas cuerpo a cuerpo. Nuestros aviadores están en continua actividad, observando las concentraciones enemigas; habiendo recientemente señalado una al Sur de Lens, se la bombardeó antes de que pudiera refugiarse. El corresponsal de «The Times» dice que el ataque secundario en el frente de Ipres fué muy satisfactorio y el haber hecho 300 prisioneros demuestra que las posiciones fortificadas estaban ocupadas por considerables fuerzas. El avance nos proporciona un terreno estratégicamente mejor y unos cuantos puntos de apoyo. El corresponsal militar de «The Times», comentando la combinada ofensiva de los aliados, dice: «Desde el mar del Norte al Adriático está nuevamente en llamas el frente occidental y en todas partes permanece a la defensiva el enemigo. Dejamos atrás una semana de éxitos. En el frente ruso-rumano continúan éstos haciendo frente a los ataques austro-alemanes y apenas si retroceden algo. Hay indicios de que en el frente oriental puede llegar a ser interesante el estado de las cosas en plazo no muy largo. En Francia no hay apreciable alteración en la relación del número de hombres y cañones de los adversarios en Flandes. Los aliados atacan donde les place. La continuación de los ataques de los aliados ha sido coronada en constantes ganancias de terreno, pero un ejército que combate en una ondanada es el esclavo de los elementos y la lluvia, en combinación con las inundaciones, ha dificultado considerablemente las operaciones del general Haig. No obstante, continúan éstos conforme a los planes, y es menos la resistencia alemana que no el tiempo desfavorable que las dilata. Los generales Gough y Antoine han obligado a los alemanes a retirar del frente no menos de 22 divisiones. Como que raramente son retiradas las divisiones alemanas antes de haber tenido cuatro mil bajas, y dado que las divisiones todavía no retiradas han sufrido también enormes pérdidas, particularmente en los costosos contraataques, podremos decir confiadamente que las pérdidas alemanas son excesivamente enormes y mayores que las sufridas por nosotros. Las nuestras son mucho menores de lo que se calculó con anterioridad. Cambio de telegramas París.—El general sir Lerbet Pluget, comandante del segundo ejército británico, y el general Guillaumet, comandante del segundo ejército francés, han cambiado los siguientes telegramas: «El general Herbert Blumer y el segundo ejército británico, envían al general Guillaumont y al segundo ejército francés sus más cordiales felicitaciones por el brillante éxito que acaban de tener en Verdun». «El general Guillaumont y el segundo ejército agradecen las felicitaciones que les han mandado, dándoles las más sinceras gracias. De uno a otro lado del frente mantenemos todos los éxitos, somos dichosos en poder ayudar a vuestras victorias, que aplaudimos». Hospitales bombardeados París.—La Oficina de Informaciones militares ha publicado una nota relativa a los bombardeos de hospitales militares, que los alemanes realizan diariamente. En la región de Verdun han muerto 43, entre enfermeras, enfermeros y soldados. Heridos y en tratamiento hay 53. De Salónica Atenas.—Ha marchado el rey a Salónica a inspeccionar la importancia del desastre. Venizelos ha declarado en la Cámara que el número de víctimas pasa de sesenta mil. A. SERRANO.

Avena nueva, a 31 id. id. Quisantes, a 31 id. id. Hedros, a 38 id. id. Chufas Granzas, a 70 id. id. Chufas corrientes, a 65 id. id. Chufas clase segunda, a 55 id. id. Malz del país, a 17 reales barchilla. Idem menudo, a 19 id. id. Cebada nueva, a 35 id. id. Habas de pienso, a 37 id. id. Habones, a 39 id. id. Lentejas manchegas, a 55 id. id. Simientes nabos, 1.ª a 150 pesetas los 100 kilos. Idem id. 2.ª, a 140 id. id. Mijo del país, a 66 id. id. Precios firmes. HARINA DE MAIZ. Blanca, de 39 a 40 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 39 a 40 id. id. SALVADOS. Candeal tercera, a 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 19 id. id. Cuarta media, a 18,50 id. id. Idem roja, a 18 id. id. De trigo duro, a 26,50 los 100 kilos. Floreta, a 12,50 los 50 id. Gordo, a 28 los 100 id. Medianos arroz, 1.ª a 45 id. id. Idem id. extra, a 47 id. id. Mercado tendencia alta. ARROCES. Elaborados 00, a 35 pesetas los 100 kilos sin envase. Idem 0, a 55,50 id. id. Los demás números, a 0,75 más por clase elaborada. En cáscara, a 35 id. id. Mercado en espera nueva cosecha. ALUBIAS. Amontañil y demás clases a 61 pesetas.

Market en espera nueva recolección. CACAHOUEL. Blanco 1.ª, a 37 pesetas los 50 kilos Idem 2.ª, a 36 id. Encarnado 1.ª, a 37 id. Idem 2.ª, a 36 id. 3 y 4 granos 1.ª, a 37 id. Idem 2.ª, a 35 id. id. Mercado animado. ALMENDRAS. De Majorca, a 2,75 kilo sin cáscara. Corrientes, a 1,75 kilo sin cáscara. Escogida fina, a 203 pesetas. Avellanada, a 210 id. Mollar con cáscara, a 64 los 50 kilos Marcona, a 33 pesetas arroba Idem común, a 29. Idem en cáscara, a 4,75 pesetas barchilla. Almendra común, cáscara, a 3,25 pesetas barchilla. Tendencia encalmada. ANIS. Andaluz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación. AVELLANAS. Grano primera, a 175 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 165 id. id. Cribada, a 52 los 50 kilos. Cáscara corriente, a 50 pesetas los 58 kilos. Negreta, a 54 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia sostenida. PIRONES. A 210 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme. GARBANZOS. Pelones, de 43 a 50 granos onza a 68 pesetas los 100 kilos. Pelones, de 53 a 55 id. id., a 64

pesetas los 100 kilos. Id. de 56 a 60 id. id., a 58 id. id. Id. de 63 a 75 id. id., a 54 id. id. Menudo a 50 pesetas los 100 kilos. Arrugados, de 45 a 47, a 68 id. id. Idem, de 48 a 50, a 64 id. id. Idem, de 50 a 53, a 58 id. id. Idem de 55 a 60, sin existencias. De Castilla, de 35 a 36 id., a 145 id. Idem de 39 a 40 id., a 125 id. Idem de 41 a 43 id., a 115 id. Idem de 45 a 46 id., a 105 id. AZUCARES. Blanquilla 1.ª, a 137 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, a 138 id. id. Pilon, a 155 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, a 157 id. id. Centrifuga, a 117 id. id. CANELA. Fina, a 10; 2.ª, 9; 3.ª, a 8 ptas. kilo. Manila, a 5 id. id. CAFES. Yauco, a 3,65 pesetas kilo. Moka, a 4,50 id. Hacienda, a 3,50 id. id. Caracol Yauco, a 3,50 id. CACAOS. Guayaquil, a 3,25 pesetas kilo. Fernando Póo, a 2,95 id. id. Caracas 1.ª, a 4,50 id. id. Idem 2.ª, a 3,75 id. id. PIMIENTOS. Primera, a 2 pesetas kilo. Segunda, a 1,50 id. id. Vera, a 2,50 id. id. AZAFRAN. Las últimas operaciones han sido a los precios siguientes: Superior corriente, bueno, a 93 pesetas el kilo, ó sea a 132 reales libra. HARINAS. Según convenio con la junta de Sub

Asistencias, los precios que registran son los siguientes: Entera 2.ª, a 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1.ª, a 52 id. id. Flor, a 53 id. id. Especial aredonadas, a 54 id. id. TRIGOS. Candeal Arévalo, a 41,50 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocello, a 41 id. id. Duro extremo, a 39 id. id. Salamanca, a 41,25 id. id. Sorja, a 40 id. id. Tendencia firme. Estos precios son con saco sobre vapor. Primera, a 1,60 id. id. según procedencia. ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, de 22 a 23 pesetas arroba, según clase. Idem del país, de 22 a 23 id. id. Andaluces, de 17 a 19. Manchego, a 19 id. id. Mercado sostenido. FRUTAS. Naranjas comunes, a 1 peseta arroba. Idem de saquet, a 1,50 id. id. Albaricoques, de 20 a 25 id. id. Plátanos, a 1,20 pesetas docena. Peras tempranas, de 40 a 45 céntimos kilo. Peras de la reina, a 0,40 kilo. Peras tendrales, a 0,40 id. Obridores, a 0,25 id. Bresquillas superiores, a 0,50 id. Bresquillas regulares, a 0,40 id. Claudios, 0,40 id. Cascabellitos, a 0,30 id. Uva moscatel, a 0,40 kilo. Melones tendrales, a 6 pesetas docena. Melones franceses, a id. id. HORTALIZAS. Patatas del país, de 7 a 8 céntimos kilo.

Cebollas tiernas, una peseta docena garbas. Bajocas tiernas de la huerta de Valencia, a 0,50 céntimos kilo. Pepinos, a 0,35 id. id. Tabellars, a 0,25 id. id. Mantecas, a 0,20 id. id. Bajocó, a 15 id. id. Tomates huerta, a 0,25 kilo. Reñó, a 0,45 céntimos kilo. AJOS. A 2 pesetas arroba. LIMONES. A 1,75 pesetas arroba. REMOLACHA. A 8,50 pesetas los 50 kilos. ALGARROBAS. A 2,50 pesetas arroba. PAJA DE LA MANCHA. A 6 pesetas los 100 kilos.

- Espectáculos - Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:00 noche.—La marcha nupcial. Plaza de Toros. A las 9:30: Las musas latinas, Molinos de viento y El príncipe bohemio. Teatro Serrano (Cabañal). A las 9:45: De mala raza. Disposiciones de Guerra.

Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto a todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos. CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

Madame, Mademoiselle: Désirez-vous être habillée à la Mode? Si tel est votre désir, nous vous conseillons de prendre un abonnement à LA VÉRITABLE Mode Française DE PARIS. 28 pages de papier de luxe. Le Journal donne comme supplément: 1.º UNE SUPERBE GRAVURE COLOREE SUR PAPIER FORT HORS TEXTE. 2.º UN BON-PRIME DE 50 CENTIMES. Adresser mandat ou chèque, a M. Thorval, 7, rue Lemaignan, Paris (XIV)

«La Española» Sociedad de Sobresseguros del Trabajo. Esta sociedad participa a sus abonados que dicha cartera ha pasado a ser propiedad de la Agencia Municipal de Negocios, situada en la calle de Eixarachs, número 10, principal y la subdelegación, calle de Escalante, número 7, Grao. La nueva Compañía hace saber a todos los señores abonados su domicilio social, para que se pasen por el mismo de nuevo a una y de cuatro a siete de la tarde los días laborables para que puedan apreciar labus en marcha de todos los seguros y al mismo tiempo para hacer las reclamaciones que crean convenientes. Esta Compañía está dispuesta a cumplir con sus abonados todos los requisitos de la póliza.—La Dirección.

IMPRESOS GRABADOS ENCUADERNACIONES. IMPRESOS de TODAS CLASES. Especialidad en los trabajos comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO. Grabados directos y a la línea.—Prontitud y economía. Presentación esmerada.—Precios económicos. Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, a CANET y SANCHIS en esta imprenta.—Se recogen y devuelven a domicilio los encargos. Por correspondencia: Calle Adresadors, 2, ent.º. Grandes talleres de encuadernación de todas clases por lujosas que sean. Especialidad en las revistas gráficas «La Esfera», «Mundo Gráfico», «Nuevo Mundo», «Blanco y Negro», «Por esos mundos», etc. Grandes descuentos en las encuadernaciones de libros de texto.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA). Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Recetas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores. OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES. Publicado por la Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS», Consejo de Ciento, 240, Barcelona. Dirección telegráfica «ANUARIOS»-Barcelona.

Fábrica de artículos para viaje. Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la malla GARRIGA, para muestreros y equipaje. Construida con maderas cruzadas a cinco cuerpos. Única en su clase. Plaza de Cajeros, núm. 8, Valencia. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, aceites y toda clase de muebles; también hay varios depósitos para aceite, de 100 arrobas. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa. Lecciones de francés y música. Método muy práctico. Precios económicos. Razón: En la Administración de este periódico. Maquineras. Para trabajar en la fábrica ó en sus casas, se necesitan en la fábrica de calzado de la calle de Timoneda, 11 al 15 (Travesía de Arracapiños, entre las fábricas de Suay y Durá). Saetroria. Se necesitan buenas oficiales a jornal. Razón: Calle de la Paz, número 32, principal.

Salón de limpiabotas HISPANO. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana). Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. TINTORÉ. Saldrá el lunes 27 Agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. BARCELO. Saldrá el viernes 31 de Agosto para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. LEA USTED «La Esfera» : : La mejor revista gráfica : : Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 60 céntimos. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos. Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales. Ganando. Se necesita un chico menor de 14 años, que sepa leer y escribir. P. Constitución, número 3, entresuelo. SARNA. Lo único que cura rápidamente, sin baño, es el Antisarna de Martí. 3 pesetas, frasco; doble 4'75, en la farmacia Iamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Conat, Mercado, 72.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales. SALIDAS DE VALENCIA PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. El vapor Catalina, saldrá el día 7 de Septiembre. Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve a comida en mesa. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «CADIZ», saldrá el día 31 de Agosto, para San Juan de Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga en conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto-Príncipe, Gíbara y Nipe, con transbordo en Habana. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928.